

围绕产业发展、人居环境、农村改革和脱贫攻坚

唐山四方面着力推进乡村振兴

本报讯(记者刘禹彤 通讯员宋翠敏、田野)谋划实施农业产业化项目231个,计划投资135.8亿元,目前已开工建设199个,完成投资56.5亿元。今年以来,唐山市着力打好产业发展、人居环境、农村改革、脱贫攻坚四张牌,推进乡村振兴,实现良好开局。

打好产业发展牌。坚持质量兴农,调优农业结构,不断推进农业供给侧结构性改革,促进一二三产融合发展。不断发展壮大以龙头企业 and 农民合作社为代表的新型农业经营主体,规模以上农业产业化龙头企业达到367家,其中省级71家、国家级5家;农民专业合作社总数达到8150个,其中省级示范社87个、国家级示范社23个。加速发展农产品加工业,持续加大农产品加工项目招商引资力度,截至5月底,规模以上农产品加工企业数量达到235家,主营业务收入实现140.43亿元,同比增长16.3%。积极推进品牌创建,制定《唐山市农业农村“双十培育”工作实施方案》和《十佳农产品企业品牌评选办法》,组织开展“双十培育”评选活动,唐山大米、获批国家地理标志证明商标,市

域国家地理标志证明商标注册实现零突破,唐山梨、唐山秋黄瓜、唐山麻糖、唐山烧鸡等近10个品牌正在申报国家地理标志证明商标。现代农业园区建设成效突出,目前有国家现代农业示范区2个,省级园区15个,市级园区59个,园区+企业(合作社)+基地+农户的现代农业园区产业化经营模式成效凸显。

打好人居环境牌。坚持规划引领,优化乡村空间结构,加强农村基础设施建设,提升农村公共服务水平,改善农村人居环境。生活垃圾治理成效初显,全市完成生活垃圾治理的村庄达到5341个,占总数的98.1%。有序推进生活污水治理,按照分类实施的原则,完成对集中式饮用水源地、重点河流湖库等敏感区域内517个村庄污水治理设施情况调查,积极推进陡河水库饮用水水源保护区农村面源污染治理工程,建设日处理能力1900吨的污水处理站4座。深入推进厕所改造,实施厕所粪污无害化处理和资源化利用,年内计划改厕10万户。推进农村村容村貌整治,完成村内道路硬化401万平方米,绿化植树33518

亩,维修新装路灯12696盏,清除乱涂乱画和小广告25.5万平方米。四好农村路建设年内计划新建改建农村公路400公里,已开工213公里。突出示范片区建设,在全市范围内重点打造10个农村人居环境整治片区,示范引领生态宜居乡村建设。

打好农村改革牌。以完善农村产权制度为重点,不断深化农村重点领域改革,夯实乡村振兴基础。完善农村承包地三权分置制度,做好农村承包地确权登记颁证工作,抓好农村集体产权制度改革,推进农村产权流转交易市场建设。在农村土地承包经营权确权登记颁证工作中,完善土地承包合同工作已完成总任务量的96.1%,建立登记簿的份数占应确权户数的96.3%,向县级数据库录入数据的村占应确权村数的96.4%,已颁发证书13.9万本。推动农村集体产权制度改革深入开展,推广汉沽管理区省级农村集体产权制度改革试点区经验,做好农村集体资产清产核资工作。积极搭建市、县、乡、村四位一体农村产权流转交易市场建设体系,全市已办理完成林权和土地承包经营

权交易业务47宗,涉及土地1.2万亩,交易金额1.21亿元。

打好脱贫攻坚牌。坚持制度引领,建立市领导小组联席会议制度,建立双周调度、双周报告、双周通报工作制度及市、县、乡领导包联贫困户制度。坚持责任担当,党政主要负责同志作为第一责任人,分管领导负具体责任,进行一对一或多对一结对帮扶,形成一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作格局。坚持整改提高,对照省考核唐山反馈的4个方面8项问题清单,逐一制定整改方案,在时限要求内全部整改到位。坚持严肃问责,狠抓扶贫领域腐败和作风专项治理,严肃查处违纪违规问题,全市共执纪问责党员干部58人。脱贫攻坚战取得阶段性成效,全市建档立卡贫困户3757户8264人,实现产业扶贫项目全覆盖,有劳动能力和就业意愿的贫困人员就业比例达100%;健康扶贫医疗保障总体报销比例达到98.77%,贫困户城乡居民基本养老保险和城乡居民基本医疗保险参保全部纳入财政负担,全部落实“四免一补”教育扶贫政策。

省巡视整改暨 一问责八清理 专项行动整改 回头看

丰润区完成问题整改162件 问责追责109人

本报讯(通讯员刘倩、徐蕊 记者刘禹彤)在整改回头看工作中,唐山市丰润区始终坚持问题导向,严格督导问责,狠抓整改落实,取得阶段性成效。截至目前,全区共发现问题169件,其中完成整改162件、正在整改7件,问责追责109人。

为强化督导检查,丰润区专项工作领导小组及领导小组办公室连续多次召开协调推进会议,督导工作进度,分析存在问题,研究解决对策,确保整改回头看各阶段工作高效推进。同时,制定落实一函一单制度,通过印发工作提示清单、责任清单、整改通知单等督办性文件,扎实落实工作任务,督办存在问题,着眼于把问题找准、查实、落细,该区紧紧围绕1922个“一问责八清理”问题、1871个“微腐败”整治问题、189个巡视交办问题线索和31件扶贫领域问题线索,逐点、逐条、逐项严格审核。领导小组办公室对自查和助查、督导检查清理发现的问题,精准区分问题类别,整改进度和完成时限等,实行台账化管理,逐一对账销号。同时,该区严格落实牵头单位主抓责任制,由各牵头单位加强对责任单位清理问题和清单台账的指导检查,把责任贯穿到整改回头看始终。

丰润区还多形式拓宽监督举报渠道,提高群众的知晓度、参与度和满意度,并充分利用区本地基层媒体报道工作进度,展示工作成果,曝光典型案例,营造良好氛围,形成警示震慑。截至目前,已有6起典型案例公开通报曝光。

中心城区取消7条 主次干道路内停车位

本报讯(记者王育民)日前,记者从唐山市公安交管部门获悉,为创造通畅的交通环境,降低因路边停车对道路通行效率造成的影响,减少因进出停车位导致交通事故的发生,唐山市中心城区取消北新道、南新道、光明南路等7条主干道的路内停车位,以实现道路资源利用的最大化。

据了解,此次取消停车位的具体道路为北新道、南新道、复兴路、长宁道、西山道、卫国路、光明南路。唐山市公安交管部门表示,随着这些主干道停车泊位的取消,虽然会给部分沿线单位和司机带来不便,但保障了更多出行者的畅通和安全,希望得到广大市民的理解和支持。



近日,一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头,进行装卸作业。今年以来,唐山海港经济开发区强化京唐港区的港口龙头功能,进一步提升港口承载能力和货运能力,并全力推进集装箱运输、粮食仓储物流、保税物流、汽车物流和建材仓储物流等物流产业发展。1至6月,唐山港京唐港区完成集装箱吞吐量933039TEU,同比增长14.47%。 通讯员 李 磊摄

唐山大学生科技创新创业项目评审落幕 70个项目获590万元资助

本报讯(通讯员宋志鹏 记者刘禹彤)2018年唐山市大学生科技创新创业项目评审近日落下帷幕。来自19家众创空间的116家大学生创办的企业和组建的团队参加评审,共有70个项目脱颖而出,获得590万元资金资助。

本次活动由唐山市科技局、财政局联合举办,旨在鼓励大学生创新创业,挖掘优秀种子项目,培育创新创业主体和经济发展新动能。据了解,2017年以来,唐山市连续两年被评为河北省大学生创新创业试点市,累计获得资助资金1055万元,支持大学生创新创业项目136项,涵盖智能制造、新材料、电子信息等诸多产业领域。资助资金主要用于支持毕业7年以内的大学生,在唐山市级及以上众创空间内开展创新创业项目。

规范学校及周边食品经营者行为 唐山全力保障学生食品安全

本报讯(通讯员刘东骞 记者刘禹彤)为保障学生食品安全,唐山市从学校食堂及周边食品销售商家入手,努力打好三大战役,全面规范学校及周边食品经营者行为。

打好学校食堂阵地战。在引导学校食堂为学生提供安全可靠、品种丰富的用餐服务的同时,于今年上半年先后开展春季学校食堂食品安全专项检查行动,共检查各类学校(含托幼机构)食堂486家次,发现食品安全隐患721条,已经全部整改到位。

打好学校周边清查战。对学校门口100米范围内的食品摊点进行清理。今年5月起,集中开展校园及周边五毛食品专项整治,逐户检查校园及其周边食品销售者主体资格,逐项核查五毛食品进货票证和相关记录,已责令整改234家。将学生小饭桌管理纳入小餐饮监管范围。

打好校园宣传共治战。以食品安全宣传教育进校园活动为载体,指导学校(幼儿园)因地制宜开展四个一活动,即每学期举办一次食品安全知识讲座;每学期安排一节食品安全教育课;每学期出一期食品安全黑板报;学校食堂设立一块食品安全温馨提示牌。

唐山新力量 创业80后

朱立平：创业梦想催我奋进

朱立平为企业员工进行培训。(图片由受访者提供)

□记者 王育民 通讯员 彭月娟

限公司总经理朱立平,不断追逐着创业梦想,收获了成功的果实。

1982年,朱立平出生于迁安市普通农家。职教中心毕业后,他到一家钢铁厂当上炉前工。2009年底,他辞去钢铁厂的工作。2010年,朱立平来到北京一家培训机构,学习专业培训管理方法,并爱上培训师这个职业,把礼仪培训作为主攻方向。

此后几年里,朱立平从助教到助理培训师,又到主讲培训师,获得国际高级礼仪培训师资格证书、中级体验式拓展培训师(中级)资格证书等多个资格证书,能够一次性培训500多人,积累了500多场培训课程,累计培训近2万人次。

2013年底,朱立平回到家乡迁安,投资创办了迁安市天安信达企业管理咨询有限公司。

朱立平创业之初,公众对礼仪培训认识不足,市场开拓困难。曾经想过放弃,是梦想让我坚持下来。回忆当时的情形,朱立平颇多感慨。

2014年7月,在给一家银行做培训后,良好的效果让朱立平渐渐摸到了门路。之后,他转变思路,由公开课转向内训课,从小的门店培训做起,抓住每一场培训的机会,提高课程精准度。同时,朱立平带队积极拓展外地市场,坚持外地与本地培训并举。

2015年,随着奥运会拳击选拔赛的举办和迁安市掀起创建全国文明城市热潮,朱立平分别受邀为奥运志愿者和迁安市本地企业进行相关培训。至此,朱立平团队不仅彻底打开迁安本地培训市场,还将业务拓展到全国。

如今,为了方便更多人学习礼仪、提升素质,朱立平研发的素质礼仪课程正在积极申请版权。

工作使我快乐,创业梦想催我奋进!朱立平说,创业路上,自己总是充满力量。

乐亭红色旅游 受学生青睐

本报讯(记者王育民 通讯员赵翠婷)日前,在乐亭县野生动物保护协会大清河盐场救助站,来自中国人民大学的学生接受了野生鸟类保护知识的教育。

近年来,乐亭县不仅成为学生进行生态环保实践的教育基地,还依托自身红色基因和深厚的文化底蕴,积极探索发展全域旅游,开展红色教育洗礼和乡土文化传承活动,成为学生暑期研学游的热土。今年7月以来,李大钊纪念馆、李大钊故居已接待来自全国各地的研学团队60多个,其中包括北京大学、南开大学、中国地质大学等名校的团队。

此外,该县以乐亭大鼓、皮影、评剧为代表的独特传统文化,受到大批学生游客的青睐。县文化馆和县城各图书馆开办了乐亭皮影戏、乐亭大鼓等非遗项目的学习内容,让学生们与传统文化表演艺术家直面交流,积极互动。

打造集成服务品牌 提供精准便民服务 路南区推行 1+X 行政审批服务模式

本报讯(通讯员王红梅、安琪 记者刘禹彤)今年以来,路南区深入推进放管服工作,围绕审批事项最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优的目标,全面推行1+X行政审批服务模式,即打造一个品牌,落实多项服务,切实加大简政放权力度,优化营商环境。

三个一 打造集成服务品牌

以打造一个平台、一站式、一章制三个一行政审批集成化服务为抓手,路南区全力打造独具特色的服务品牌。

推行互联网+政务服务改革,打造网上审批便民服务体系。依托河北政务服务网平台,积极推进网上咨询、申报、受理、审批,实现审批事项一平台办理。将全区282项政务服务事项纳入河北政务服务网平台,真正做到让信息多跑路,企业和群众少跑腿。

整合调整政务服务大厅窗口,将11个单独审批窗口整合为三大

打造集成服务品牌 提供精准便民服务 路南区推行 1+X 行政审批服务模式

功能区,设置6个综合受理窗口。申请人提供一套资料即可得到一个窗口受理出件,所有审批事项一站式限时办结的高效服务。各功能分区的综合受理窗口设置率达到100%,实现一个窗口流转、车间式流水线审批。

划转全区11个部门所承担的55项行政审批服务事项,将原来多个部门管审批变为行政审批局一枚印章管审批,废除13枚涉及部门审批用章,统一启用路南区行政审批专用章,真正实现一枚印章管审批。

效能全面提升带来服务全面升级。截至6月底,依托互联网+政务服务平台,全区网上办件2056件,2014件提前办结,提前办结率97.96%,真正做到让群众在路上跑,为信息在网上飞。

X 项措施提供精准服务

在实行代办服务、上门服务、预约服务、延时服务等多项便民措施基础上,路南区又创新推出X系列精准服务,打造优化服务升级版。今年以来,累计为办事企业和居民提供各类服务900余次,切实提升了企业和群众的获得感、满意度。

在路南区门户网站开设中介服务超市栏目,为具有法定中介服务资质的中介机构搭建起综合性服务管理平台,中介机构以登记备案的方式入驻,全面公开机构执业信息,目前已提交申请13家。同时,引入竞争机制,对入驻机构实行常态开放、动态管理,项目单位可在网上货比三家。

亮出办理业务及办事人员标识牌,让

服务对象知道找谁办,亮出告知单,注明办理事项的所需材料、办理流程,让服务对象知道怎么办,亮出服务规范及制度,让服务对象知道办得好不好。

编印《路南区政务服务中心套餐式办事指南》,提供一份可点菜的家常菜谱,成为服务对象的办事宝典。办事人只需按照目录查看对应的办事事项,就能详细了解办理该事项需要的整个流程、材料、办理地点、所需时间等内容。

针对不同年龄层的服务对象,有针对性地开展精准服务:掌握能力较强的服务对象,可参照套餐式办事指南自行办理,或者提供导办、协办服务;对年龄较大的和行动不便的各类特殊人群,志愿者将全程提供保姆式服务。

滦南实施农村实用 人才素质提升工程

本报讯(通讯员张洪鹏 记者王育民)近年来,滦南县通过实施农村实用人才素质提升工程,以项目培训、引进人才、技术推广的方式,培养了大批适用农村经济社会发展急需的人才。

该县通过实施新型职业农民科技培训项目、基层农技推广改革与建设项目,不断提升农民技术水平。重点培养种植能手、科技带头人、农村经纪人和专业人才,并组织一支指导教师队伍对农民进行集中培训、现场指



8月3日中午,唐山市京唐环境有限公司工作人员来到唐山火车站东广场,给正在作业的环卫工人发放冰冻矿泉水、藿香正气水等防暑降温用品。入伏以来,为确保在高温环境下作业的环卫职工健康安全,唐山市京唐环境有限公司开展夏季送清凉活动,累计发放防暑降温用品970余件。 记者 王育民摄